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Topoloǵıa - Primer parcial - 9/10/2017

El examen se aprueba resolviendo bien tres ejercicios.

1. Sea (X, τ) un espacio topológico y sea β el conjunto de las componentes arcoconexas de los abiertos
de X. Pruebe que:

(i) β es una base para una topoloǵıa en X.

(ii) (X, τβ) es localmente arcoconexo.

(iii) La función identidad id : (X, τβ)→ (X, τ) es continua.

(iv) Si Z es localmente arcoconexo y f : Z → X es una función, entonces f : Z → (X, τ) es
continua sii f : Z → (X, τβ) lo es.

2. Sean X =
⋃
n∈N

{
(x, y) : (x− n)2 + y2 = n2

}
e Y =

⋃
n∈N

{
(x, y) : (x− 1/n)2 + y2 = (1/n)2

}
con

las topoloǵıas de subespacio de R2. Sea Z = R/Z el cociente de R que identifica a todos los números
enteros en un punto. Pruebe que entre X, Y y Z no hay dos homeomorfos.

3. Sean X un espacio topológico T2, f : X → Y una función continua y D ⊆ X un subespacio denso.
Pruebe que si f |D : D → Y es subespacio, entonces f(X −D) ⊆ Y − f(D).

4. Sea X un espacio topológico conexo, localmente conexo, localmente compacto y T2. Sean x, y ∈ X.
Pruebe que existe un subespacio compacto y conexo C de X que contiene a x y a y.

5. Sean X un espacio topológico y S el espacio de Sierpinski. Pruebe que X es T0 si y solo si X es
subespacio de un producto de copias de S.

Justifique todas sus respuestas.


